
 

 

ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ                                                                 

κεφ. 9 ΕΝΔΟΚΡΙΝΕΙΣ ΑΔΕΝΕΣ                                                                                                                                                      
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ                                                                                                                                 

1. Η θυροξίνη παράγεται από:                                                                                                    

α) απόφυση           β) θυρεοειδή              γ) θύμο            δ) παραθυρεοειδή 

2. Οι παραθυρεοειδείς αδένες παράγουν:                                                       

α) θυροξίνη                                                       β) τριιωδοθυρονίνη                            

γ) παραθορμόνη                                              δ) παραθυμίνη                                      

3. Συγγενής απλασία ή αφαίρεση του θύμου κατά την εμβρυϊκή ζωή 

οδηγεί σε:                                                                                                                          

α) αναιμία                                                         β) λευκοκυττάρωση                           

γ) λεμφοπενία                                                  δ) υπεραιμία                                                          

4. Η ωκυτοκίνη παράγεται από:                                                                                                 

α) θυρεοειδή                                                β) πρόσθιο λοβό της υπόφυσης  

γ) θύμο                                                          δ) οπίσθιο λοβό της υπόφυσης      

5. Το πάγκρεας παράγει:                                                                                                                    

α) πιτρεσσίνη           β) γλυκαγόνο                γ) θυμοσίνη          δ) θυροξίνη  

6. Ο οπίσθιος λοβός της υπόφυσης παράγει:                                                                        

α) πιτρεσσίνη           β) γλυκαγόνο                γ) θυμοσίνη          δ) θυροξίνη   

7. Η ωκυτοκίνη δρα:                                                                                                                           

α) στο θύμο       β) στο θυρεοειδή          γ) στο πάγκρεας        δ) στη μήτρα 

8. Η ADH δρα:                                                                                                                                      

α) στη μήτρα                                                β) στα νεφρά                                                                               

γ) στους μαστούς                                        δ) στον παραθυρεοειδή                                 

9. Η γλυκαγόνη παράγεται από:                                                                                             

α) τα κύτταρα α του παγκρέατος                                      β) το ήπαρ                    

γ) τα κύτταρα β του παγκρέατος                                       δ) τα επινεφρίδια 

10. Τα νησίδια του Langerhans  βρίσκονται:                                                                              

α) στο θύμο    β) στην υπόφυση       γ) στο πάγκρεας        δ) στις ωοθήκες  

11. Τα κύτταρα β του παγκρέατος παράγουν:                                                                       

α) ινσουλίνη          β) παγκρεατικό υγρό             γ) γλυκογόνο          δ) χολή  

12. Η ινσουλίνη παράγεται από:                                                                                            

α) τα κύτταρα α του παγκρέατος                                      β) το ήπαρ                    

γ) τα κύτταρα β του παγκρέατος                                       δ) τα επινεφρίδια     



 

 

13. Τα επινεφρίδια βρίσκονται στο ύψος του:                                                                                 

α) δωδέκατου οσφυϊκού σπόνδυλου                                                                                   

β) ενδέκατου οσφυϊκού σπόνδυλου                                                                                              

γ) δεύτερου οσφυϊκού σπόνδυλου                                                                                         

δ) πρώτου οσφυϊκού σπόνδυλου                                                                                           

14. H θυρεοειδοτρόπος ορμόνη εκκρίνεται από:                                              

α) τον πρόσθιο λοβό της υπόφυσης                   β) το θύμο                                        

γ) το θυρεοειδή                                                      δ) τους παραθυρεοειδείς     

15. Ελάττωση της πυκνότητας του ασβεστίου στο αίμα:                                       

α) προκαλεί μείωση έκκρισης της παραθορμόνης                                                                                

β) προκαλεί αύξηση έκκρισης της παραθορμόνης                                                          

γ) δεν επηρεάζει την έκκριση της παραθορμόνης                                                         

δ) κανένα από τα παραπάνω                                                                                              

16. Ο θύμος αδένας:                                                                                                                                     

α) εκκρίνει τη θυμοσίνη                                                                                                                       

β) εκκρίνει μια λεμφοτρόπο ορμόνη                                                                                              

γ) συμμετοχή στο ανοσολογικό σύστημα                                                                                      

δ) όλα τα ανωτέρω                                    

 


